

Ouderenpartij Diemen
T.a.v. de heer P. Prins
in kopie aan de heer E. den Heijer

Onderwerp
Beantwoording fractievragen Ouderenpartij betaald parkeren
gehandicapten

Datum
16 maart 2021

Geachte heer Prins,

Op 10 februari 2021 zijn vragen gesteld door de fractie Ouderenpartij Diemen over gehandicaptenparkeren. In deze brief is gezorgd voor beantwoording van de vragen.

Vraag 1.

Kunt u aangeven hoeveel inwoners een gehandicaptenparkeerkaart bezitten?

Antwoord:

Op dit moment zijn er 436 actieve gehandicaptenparkeerkaarten bij de gemeente Diemen bekend. Dit zijn personen die bij de gemeente Diemen een gehandicaptenparkeerkaart hebben aangevraagd en in Diemen woonachtig zijn. Personen met een gehandicaptenparkeerkaart die door de gemeente Diemen is afgegeven en die daarna verhuisd zijn, zijn niet meegerekend. Ook worden er in het systeem geen instellingskaarten vastgelegd, maar team Wmo schat in dat dit er niet veel zullen zijn.

De verdeling van de 436 actieve gehandicaptenparkeerkaarten is als volgt:

- Bestuurder: 320
- Passagier: 98
- Gecombineerd: 18

Daarnaast zijn er inwoners van Diemen met een gehandicaptenparkeerkaart die eerder is afgegeven in een andere gemeente (of zelfs een ander Europees land). Deze zijn niet meegenomen in bovenstaande aantallen, omdat de gemeente Diemen geen inzicht heeft in hoeveel inwoners dit betreft. Deze inwoners komen pas in beeld op het moment dat hun gehandicaptenparkeerkaart verloopt en zij een nieuwe kaart aanvragen in de gemeente Diemen.

Vraag 2.

Kunt u aangeven hoe vaak en hoe lang de invalidenparkeerplaatsen langs de openbare weg bij het winkelcentrum Diemerplein worden gebruikt?

Antwoord:

De scanauto meet periodiek de bezetting van parkeerplaatsen op straatniveau. Dit is een onderdeel van het contract tussen de gemeente Diemen en Egis Parking Services BV met als doel de ontwikkeling van de parkeerdruk in de parkeerzones te volgen. Deze gegevens zijn echter niet te gebruiken voor uw gestelde vraag, omdat de meetgegevens van de scanauto een momentopname betreffen en geen informatie geven over de gehele dag van het gebruik van bepaalde specifieke parkeerplaatsen, zoals u vraagt.

Daarnaast dient ook te worden opgemerkt dat vanwege de coronamaatregelen er de afgelopen maanden geen sprake was van een normaal parkeerpatroon van parkeerders. Ten tijde van een lockdown blijven bewoners zoveel mogelijk thuis. Wat wel aangegeven kan worden is, dat de gemeente vanaf 2012 (start parkeerregulering Centrumplan) geen klachten heeft ontvangen met betrekking tot het niet beschikbaar hebben van een invalidenparkeerplaats in het Centrumgebied.

Vraag 3.

Heeft u inzicht in het weglekken van koopkracht door Diemenaren met een gehandicaptenparkeerkaart naar andere gemeenten?

Antwoord:

Dit inzicht is binnen de gemeente Diemen niet aanwezig. Gelet op de omvang de groep (antwoord op vraag 1) ten opzichte van de totale bevolking verwachten wij dat het weglekken van koopkracht beperkt zal zijn.

Vraag 4.

Heeft u inzicht in het opzeggen van verenigingsactiviteiten door inwoners met een gehandicaptenparkeerkaart (bijv. met een enquête gericht op deze onderwerpen onder inwoners met een gehandicaptenparkeerkaart)?

Antwoord:

De gemeente heeft dergelijke signalen nooit ontvangen. Het huidige beleid heeft wel tot gevolg dat dichtbij de ingang van de Omval altijd parkeerplek voor gehandicapten aanwezig is. Op basis van een gebruikerssignaal is speciaal voor de avonduren een extra gehandicapten parkeerplaats achter de Omval ingericht. Die zekerheid is gunstig voor de participatie van mensen die te voet een zeer beperkte afstand kunnen afleggen.

Vraag 5.

Bent u bereid uw beleid op dit punt bij te stellen in gunstige zin voor inwoners met een gehandicaptenparkeerkaart? Zo nee, waarom niet?


Antwoord:

Het parkeerbeleid met betrekking tot gehandicaptenparkeren in de betaalde zone is gericht op het ten alle tijden beschikbaar zijn van parkeerruimte dicht bij de ingangen van essentiële plekken, zoals het winkelcentrum, het gemeentehuis, De Omval en gezondheidsvoorzieningen. Met deze speciale parkeerplekken wordt voor mensen die maximaal 100 meter te voet kunnen afleggen (de voorwaarde voor een gehandicaptenkaart) de toegang tot die voorzieningen mogelijk gemaakt. Met de betaalplicht is er verder geen onderscheid tussen de mensen met een gehandicaptenparkeerkaart en andere mensen die eveneens afhankelijk zijn van vervoer per auto. De betaalplicht heeft eveneens tot effect dat gehandicaptenparkeerplaatsen niet onnodig lang worden gebruikt. Dit ondersteunt het doel om ten alle tijden gehandicapten parkeerplaatsen dichtbij essentiële voorzieningen beschikbaar te hebben. Het college ziet geen reden de betaalplicht te wijzigen.

Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

Hoogachtend,

Het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Diemen,



C. Schelling
Gemeentesecretaris a.i.



E. Boog
Burgemeester